2012届暑期物理测试试题1
说明：

1，测试时间：2011-7-29日下午

2，本次测试时间为120分钟，本试卷满分150分

3，请认真阅读每道试题，按要求作答。
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一，选择题，本大题每小题5分，16个小题，共计80分，每个小题除特别说明外，均为单项选择，请把各选项的答案序号填写在上面的表格内。
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1．如图所示，AB和CD是两条光滑斜槽，它们各自的两端分别位于半径为R和r的两个相切的竖直圆上，并且斜槽都通过切点P．有一个小球由静止分别从A滑到B和从C滑到D，所用的时间分别为
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之比为
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2．水平面上两物体A、B通过一根跨过定滑轮的轻绳相连，现物体A以
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的速度向右匀速运动，当绳被拉成与水平面夹角分别是
[image: image8.wmf]a

、
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时（如图所示），物体B的运动速度
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为（绳始终有拉力）
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3．如图所示，在水平地面上的A点以
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速度跟地面成
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角射出一弹丸，恰好以
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的速度垂直穿入竖直壁上的小孔B，下面说法正确的是（本题双项选择 ）
A．在B点以跟
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大小相等的速度，跟
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方向相反射出弹丸，它必定落在地面上的A点

B．在B点以跟
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大小相等的速度，跟
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方向相反射出弹丸，它必定落在地面上的A点

C．在B点以跟
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大小相等的速度，跟
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方向相反射出弹丸，它必定落在地面上A点的左侧

D．在B点以跟
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大小相等的速度，跟
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方向相反射出弹丸，它必定落在地面上B点的右侧
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4，图所示，质量为M的小车放在光滑的水平地面上，右面靠墙，小车的上表面是一个光滑的斜面，斜面的倾角为α设法地重力加速度的g。那么，当有一个质量为m的物体在这个斜面上自由下滑时，小车对右侧墙壁的压力大小是
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5，如图6，OA、OB是两根轻绳，AB是轻杠，它们构成一个正三角形，在A、B两处分别固定质量均为m的小球，此装置悬挂在O点，开始时装置自然下垂，现对小球B施加一个水平力F，使装置静止在图6乙所示的位置，此时OA竖直，设在图甲所示的状态下OB对小球B的作用力大小为T，在图乙所示的状态下OB对小球B的作用力大小为T′，下列判断正确的是
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A．T′=2T


B．T′>2 T


C．T′<2T


D．条件不足，无法比较T，和T′的大小关系
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6，如图所示，物体A靠在竖直墙面上，在竖直推力F的作用下，物体A、B均保持静止。则物体A的受力个数为  

A．2
B．3


C．4
D．5
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7，如图所示，在水平力
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作用下，
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、
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保持静止。若
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的接触面是水平的，且
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。则关于
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的受力个数可能为（本题双项选择 ）
A．3个

B．4个

C．5个

D．6个

8，如图所示，在倾角为θ的固定光滑斜面上，质量为m的物体受到外力F1和F2的作用，F1方向水平向右，F2方向竖直向上。若物体静止在斜面上，则下列关系式正确的是
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9，下面四个图象分别表示四个物体的位移、速度、加速度和摩擦力随时间变化的规律．其中反映物体受力不可能平衡的是（本题双项选择 ）
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10、如图所示，在倾角为a的传送带上有质量均为、的三个木块1、    2,3,中问均用原长为L,劲度系数为k的轻弹簧连接起来，木块 与传送带间的动摩擦因数均为拜，其中木块1被与传送带平行    的细线拉住，传送带按图示方向匀速运行，三个木块处于平衡状态．下列结论正确的是

  A.2,3两木块之问的距离等于[image: image42.png]



  B.2,3两木块之问的距离等于[image: image43.png]L+(smu'vp;ccs¢)mg




  C. 1,2两木块之间的距离等于2,3两木块之间的距离

  D.如果传送带突然加速，相邻两木块之间的距离都将增大

11、如图，水平地面上有一楔形物体b，b的斜面上有一小物块a；a与b之间、b与地面之间均存在摩擦．已知楔形物体b静止时，a静止在b的斜面上．现给a和b一个共同的向左的初速度，与a和b都静止时相比，此时可能（本题双项选择 ）
A．a与b之间的压力减少，且a相对b向下滑动

[image: image55.png]


B．a与b之间的压力增大，且a相对b向上滑动

C．a与b之间的压力增大，且a相对b静止不动

D．b与地面之间的压力不变，且a相对b向上滑动
12．在静止的小车内，用细绳a和b系住一个小球，绳a处于斜向上的方向，拉力为Fa，绳b处于水平方向，拉力为Fb，如图所示．现让小车从静止开始向右做匀加速运动，此时小球相对于车厢的位置仍保持不变，则两根细绳的拉力变化情况是
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A．Fa变大，Fb不变

B．Fa变大，Fb变小

C．Fa变大，Fb变大

D．Fa不变，Fb变小

[image: image57.jpg]


13、如图所示，在斜面上有两个物体A、B靠在一起往下滑，对于A的受力情况，下列说法正确的是（本题三个选项）
A、若斜面光滑，则物体A只受两个力
B、若斜面光滑，并设物体A、B的质量分别为mA、mB，且mB＞ mA，则物体A受三个力
C、若物体A、B材料相同，与斜面间有摩擦，则物体A只受三个力

D、若物体A、B与斜面间有摩擦，则A可能受四个力
14、质量m=4kg的质点静止在光滑水平面上的直角坐标系的原点O，先用沿+x轴方向的力F1=8N作用了2s，然后撤去F1；再用沿+y方向的力F2=24N作用了1s.则质点在这3s内的轨迹为
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15、如图所示，在光滑水平面上放着紧靠在一起的AB两物体，B的质量是A的2倍，B受到向右的恒力ＦB=2N，A受到的水平力ＦA=(9-2t)N，(t的单位是s).从t＝0开始计时，则（本题三个选项）
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 A、A物体在3s末时刻的加速度是初始时刻的5／11倍
 B、t＞4s后，B物体做匀加速直线运动
 C、t＝4.5s时，A物体的速度为零
 D、t＞4.5s后，AB的加速度方向相反
16、如图所示，一粗糙的水平传送带以恒定的速度v1沿顺时针方向运动，传送带的左、右两端皆有一与传送带等高的光滑水平面，一物体以恒定的速度v2沿水平面分别从左、右两端滑上传送带，下列说法正确的是（本题双项选择 ）
 A、物体从右端滑到左端所须的时间一定大于物体从左端滑到右端的时间

 B、若v2<v1，物体从左端滑上传送带必然先做加速运动，再做匀速运动

 C、若v2<v1，物体从右端滑上传送带，则物体可能到达左端

[image: image60.bmp]D、若v2<v1，物体从右端滑上传送带又回到右端，在此过程中物体先做减速运动，再做加速运动

二，解答题，本大题满分70分，共计4个小题，解答题要写出必要的过程，方程式，和推演步骤，只写出最后答案的不给分，注意书写格式与规范。
17，（本题满分15分）一个底面粗糙、质量为M的劈放在粗糙的水平面上，劈的斜面光滑且与水平面夹角为30°，用一端固定的轻绳系一小球，小球放在斜面上，轻绳与斜面的夹角为     30°，如图所示.若地面对劈的最大静摩擦力等于地面对劈的支持力的k倍，为使整个系统静止，k的最小值为多少？
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18，（本题满分15分）如图所示，物体的质量为2 kg，两根轻绳AB和AC的一端连接于竖直墙上，另一端系于物体上，在物体上另施加一个方向与水平线成θ=60°的拉力F，若要使绳都能伸直，求拉力F的大小范围.
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19、（本题满分20分）如图所示，传送带与水平地面间的倾角为θ＝37°，从A端到B端长度为S＝16m，传送带以v＝m/s的速率逆时针转动，在传送带上A端由静止释放一个质量为m＝0.5kg的小物体，它与传送带之间的动摩擦因数为μ＝0.5，求小物体从A到B所用的时间.(g＝10m/s2，sin37°＝0.6，cos37°＝0.8)
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20．（本题满分20分）如图所示在倾角为θ的光滑斜面上，劲度系数分别为k1、k2的两个轻弹簧沿斜面悬挂着，两弹簧之间有一质量为m1的重物，  最下端挂一质量为m2的重物，现用力沿斜面向上缓慢推动m2，当两弹簧的总长等于两弹簧原长之和时，试求：
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  (1)m1、m2上移的距离．

  (2)推力F的大小．
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